

jih, v kovinski stroki, v lesni stroki, pri usnarjih, krojačih in čevljarjih. Glavni vzrok brezposelnosti je pa ta, da kmečki fantje, ki se vrnejo od vojaštva, nočejo ostati na kmetih, temveč silijo v mesto, kjer radi služijo za mali zaslužek in pri tem pa mestnim delavcem škodujejo, in da mestni delavci, ki hodijo na deželo, niso zmožni poljskemu delu v tej meri, kakor kmečki fantje.

»Croatia« zavarovalna zadruga v Zagrebu je preselila svojo pisarno v Mariboru iz Slovenske ulice št. 2 v Vojašniško ulico št. 6 v pisarno A. Reisman.

LISTER.

Mali svet naših očetov.

Roman v treh delih. Spisal Antonio Fogazzaro.

Prevod iz italijanščine.

Pasotti je začel v publih verzih peti slavo Bianchi-jeve vile »Niscioree« v bližini Orije. Bianchiju, poštnjaku, ki se dotodaj ni mogel baš preveč pohvaliti glede Pasottija, tisti slavospev ni — kakor se je videlo — bogve kako ugajal.

Povabil je obe Carabellijevi, naj prideta na poset v Niscioree. »Toda peš ne prideš, Evgenija«, je pristavila markiza, ki ji je bilo znano, kako njeno prijateljico vedno muči bojazen, da se bo preveč zredila. »Ti še ne veš, kako ozka je pot od carinarnice do Niscioree! Ne prideš, prav gotovo ne prideš skozi.« Donna Evgenija je ogorčeno ugovarjala. »Korzo Porta Renza« sicer res da ni, je rekel markiz, »ampak steza v paradiz — na žalost — tudi ni.«

»To pa ni, prav zares ni! Zagotavljam vam, da ni!« je vzkliknil Viscontini, ki ga je bilo ghemsko vino žal preveč razgrela. Vseh oči so se obrnile vanj in Paolin mu je na uho nekaj pošepetal.

»Če sem neumen?« je odgovoril možiček z razvnetim obrazom, »prav nič! Povem vam, da v svojem življenju še nisem naletel na bolj kislno družbo.«

In začel je pripovedovati, kako je onega jutra, ko je prihajal iz Lugana, pri Niscioree izstopil, da bi šel dalje peš, ker ga je v čolnu nekoliko zeblo; tam na ozki poti med dvema zidoma, ozki tako, da bi se še osel ne mogel obrniti, pa je srečal finančne stražnike, ki so ga začeli zmerjati, zakaj se ni izkrcal pri carinarnici in peljali so ga do tiste preklicane carinarnice. V rokah je nosil zvitek not in oni prismojeni carinik mu jih je vzel, ker je smatral tista kromatična znamenja za tajno politično korespondenco.

Nastal je globok molk. Čez nekaj časa pa je markiza razsodila, da gospod Viscontini ni ravnal pravilno: ne bi bil smel izstopiti pri Niscioree, ker je bilo prepovedano. Kar se pa tiče gospoda carinika, je pa zelo ugledna oseba. Pasotti je z resnim obrazom pritrtil. »Izvrsten uradnik«, je rekel. »Izvrsten lopov«, je zamrmral med zobmi upravitelj. Franco, ki je s prva, kakor se je zdelo, premišljal vse kaj drugega, se je zdrznil in Pasottija zaničljivo pogledal.

»Razen tega«, je pristavila markiza, »menim, da bi se pod pretezo not prav lahko...«

»Gotovo!« je rekel gospod Paolin, ki je bil avstrijski kant iz strahu, dočim je bila domačica iz prepričanja.

Markiz, ki je bil leta 1815 zlomil meč, da ne bi služil Avstrijem, se je smehljaj in rekel samo:

«Là! C'est un pen fort!«

»Saj ves svet ve, da je ta carinik tepec!« je vzkliknil Franco.

»Oprostite, don Franco«, je pripomnil Pasotti.

* Široka cesta v Milanu, zvana po glavnem junaku Renuz iz romana »Zaročena«.

* Ta je pa že nekoliko predebela (namreč pohvala).

»Kaj bi to, oprostite!« mu je ta segel v besedo. »Osel je!«

»Vesten človek je«, je rekla markiza, »uradnik, ki vrši svojo dolžnost.«

»So pa njegovi predstojniki osli!« je odgovoril Franco.

»Dragi Franco«, je odgovorila markiza s flegmatičnim glasom, »take besede se v moji hiši ne govoré. Hvala Bogu, nismo v Piemontu.« Pasotti je z zaničljivim posmehom pritrjeval. Tedaj pa je zagrabil Franco razjarjen z obema rokama svoj krožnik in ga treščil ob mizo.

»Jezus, Marija!« je vzkliknil Viscontini, gospodu Paolonu pa, ki je tisti hip ustavil svoje trudapolno žvenčenje brez zob, je ušlo: »Oh!«

»Dà!« je rekel Franco in se dvignil s spačnim obrazom, »najbolje je, da grem!« Odšel je iz obednice. Takoj nato je postalo donni Evgeniji slabo in morali so jo peljati ven. Vse ženske, razen Pasottijevke so šle z njo, dočim je prav takrat iz kuhinje služabnik prinašal rižoto. Župnik je z zmagoslavnim smehom pogledal Pasottija; ta pa se je delal, kakor da ničesar ne vidi. Vsi so bili medtem vstali. Viscontini, ki je bil — na prvi videz — kriv vsega dogodka, je venomer ponavljal: »Ne gre mi v glavo, ne gre mi v glavo«, a gospod Paolin, ki je bil silno slabe volje, ker je bil obed s tem skvarjen, je godrnjal: »Mar vam sploh kaj gre v glavo?« Markiz je mračno molčal. Končno je Pasotti, ki je bil pravi krivec, s hlinjeno žalostjo, kakor da bi govoril sam zase, rekel: »Škoda! Ubogi don Franco! Zlato srce ima, bistro glavo, pa tako nesrečen temperament! Res škoda!«

»Ja, ampak —« je rekel gospod Paolin. Župnik pa, ves potr: »To so res sitnosti!«

Čakali so in čakali, a gospe se niso vrnile. Tedaj so začeli hoditi semintje. Gospod Paolin in župnik sta se z rokami na hrbtu počasi približevala mizici z jedili, in začela sta ogledovati rižoto. Župnik je lahko zaklical Pasottiju, a ta se ni ganil. »Hotel sem samo reči«, je začel župnik, le napol zakrivajoč svoje zmagoslavje, »da so v rižotu bele gobice.«

»Mislim, da ne manjka tudi črnih«, je pripomnil markiz in nemalo povdaril zadnjo besedo.

(Dalje sledi.)

IZJAVA. Podpisani Janez Šabeder v Vajgnu izjavljam, da nisem nikakor plačnik za dolgove, katere bi kje napravil moj sin Henrik Šabeder, mesarski pomočnik. 209 Janez Šabeder.

Premog iz svojega premogokopa pri Veliki Nedelji prodaja Slovenska premogokopna družba z o. z. v Ljubljani, Wolfova ulica št. 1—I. 107

Pletene vrtno garniture in stojala za cvetlice

ima v največji zalogi

IGO BALOH
Maribor, Gosposka ul. 15

XXXXXXXXXXXX
Inserirajte!
XXXXXXXXXXXX



Prva kamnoseška obrt v Pobrežju pri Mariboru

ima najlepše in najcenejše nagrobne spomenike iz marmora v zalogi.

Matija Rozman,
kamnoseški molster

zraven novega mestnega pokopališča na Pobrežju.

Somišljeniki, širite naše liste!



Birmska darila

vsake vrste, kakor ure, zlatnina in srebrnina najcenejše pri trdki

F. KNESER, MARIBOR,
Aleksandrova cesta 27
preje A. Kiffmann.

Zadružna gospodarska banka d. d.,

Podružnica v Mariboru.

V lastni, novozgrajeni palači, Aleksandrova cesta 6, pred frančiškansko cerkvijo.
Izvršuje vse bančne posle najkulantneje! — Najvišje obrestovanje vlog na knjižice in v tek. računu.

Pooblaščen prodajalec srečk državne razr. loterije.